
ایران اینترنتͬ برنامه نویسͬ مسابقه ی هجدهمین
تهران سایت آسیا، غرب منطقه ی مقدماتͬ

١٣٩٩ آذر ٢٠ شریف، صنعتͬ دانشͽاه

کرونا داروی : A مسئله ی
استفاده متفاوتͬ داروهای از خود کرونایی بیماران درمان برای هستند یͺسانͬ تقریبا جمعیت دارای که نمͺستان و شͺرستان کشور دو
است. موثرتر کشور کدام داروهای بدانیم ͬ خواهیم م کرده اند. اعلام را خود کرونایی ͬ های فوت و مبتلایان آمار کشور دو هر کرده اند.
تفاضل از کشور ͷی بهبودیافتگان تعداد است. کرده استفاده موثرتری داروهای از باشد، داشته بیش تری بهبودیافتگان تعداد که کشوری

ͬ آید. م دست به کشور آن ͬ های فوت تعدادی و مبتلایان تعداد

ورودی
و مبتلایان تعداد نشان دهنده ی ترتیب به که است آمده k و n صحیح عدد دو ورودی اول خط دو در است. خط چهار شامل ورودی

است. شͺرستان کشور ͬ های فوت تعداد
را نمͺستان کشور ͬ های فوت تعداد و مبتلایان تعداد ترتیب به که است آمده q و p صحیح عدد دو ورودی، چهارم و سوم خطوط در

ͬ دهد. م نشان

خروجͬ
داروهای که درصورتͬ ،Shekarestan عبارت است بوده موثرتر شͺرستان کشور دارو های که صورتͬ در خروجͬ، خط تنها در

کنید. چاپ را Equal عبارت صورت این غیر در و Namakestan است بوده موثرتر نمͺستان کشور

محدودیت ها
١ ≤ k ≤ n ≤ ١٠٠٠ •
١ ≤ q ≤ p ≤ ١٠٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

2
1
4
1

Namakestan

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
3
1
4
2

Equal

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
5
1
4
2

Shekarestan

١ از ١ صفحه ی – A مسئله ی
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مشترک دانشجویان : B مسئله ی
جاری ترم کلاس های از تعدادی در ͬ توانند م کدام هر که دارد n تا ١ دانشجویی شماره های با دانشجو n شͺرستان صنعتͬ دانشͽاه
است صورت این به پرسش هر بدهد. را ما پرسش q پاسخ بتواند که بنویسید برنامه ای باشد). صفر ͬ تواند م تعداد (این کنند ثبت نام
ثبت نام کلاس ها این تمام در که دانشجو یانͬ تعداد باید برنامه و ͬ دهیم م برنامه به ورودی عنوان به را کلاس ها از تعدادی شماره ی که

بدهد. خروجͬ عنوان به را کرده اند

ورودی
از که است سوال هایی تعداد q و جاری ترم کلاس های تعداد k دانشجویان، تعداد n که ͬ شود م داده q و k و n ترتیب به اول خط در

ͬ پرسیم. م برنامه
iام درس در که دانشجویانͬ شماره ی سپس و کرده اند ثبت نام iام درس در که دانشجویانͬ تعداد ابتدا iام خط در بعدی، خط k در

است. n تا ١ از دانشجویان شماره ی شده است. داده  کرده اند، ثبت نام
شماره ی سپس و کلاس ها تعداد ابتدا سطر، q این از کدام هر در ͬ شود، م پرسیده  برنامه از سوال ͷی سطر هر در بعدی سطر q در

است. k تا ١ از کلاس ها شماره ی ͬ شود. م داده ͬ شود، م سوال آن ها مورد در که کلاس هایی

خروجͬ
کنید. چاپ را iام سوال کلاس های مشترک دانشجویان تعداد یعنͬ iام، سوال جواب باید خروجͬ، خط q از iام خط در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ٢٠٠ •
١ ≤ k ≤ ۵٠٠ •
١ ≤ q ≤ ۵٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

4 4 3
3 1 2 3
3 1 2 4
1 4
2 2 4
2 1 2
3 1 2 3
2 2 4

2
0
2
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قبول قابل ابیات : C مسئله ی
ایجاد قبول قابل رشته ای که دهیم تغییر را بیت هایی تعداد حداقل ͬ خواهیم م داریم. n طول به (1 و 0 رقم های (شامل باینری رشته ای
1000 رشته های مثال برای باشد. نداشته  101 یا 010 صورت به متوالͬ) لزوما (نه رشته زیر هیچ اگر است، قبول قابل رشته ای کنیم.
قابل رشته ای به آن ها تغییر با که بیابید را لازم بیت تعداد حداقل هستند. قبول قابل غیر 0110 و 1001 رشته های و قبول قابل 0001 و

برسیم. قبول

ورودی
است. آمده 1 و 0 کاراکترهای شامل n طول به باینری رشته ی ͷی دوم خط در و n عدد اول خط در است. خط دو شامل ورودی

خروجͬ
شود. قبول قابل ورودی رشته ی آن ها، تغییر با که کنید اعلام را لازم بیت های تعداد حداقل خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

4
0000

0

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
4
0101

1

١ از ١ صفحه ی – C مسئله ی
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ویژه جایزه  ی : D مسئله ی
در رقمͬ n طبیعͬ عدد ͷی فروشͽاه که است صورت این به او جایزه ی است. شده فروشͽاه از ویژه جایزه ی ͷی برنده  ی تازگͬ به اکبر
بتواند تا کنید ͷکم او به بͽیرد. جایزه ͬ مانده باق عدد مبلغ به هدیه ای کارت تا کند حذف را آن  رقم k باید او و گذاشته است او اختیار

کند. کسب را ممͺن جایزه ی بزرگ ترین

ورودی
باید اکبر که ارقامͬ تعداد و خرید ارقام تعداد ترتیب به که ͬ شوند م داده k و n طبیعͬ عدد دو اول خط در است. خط دو شامل ورودی

ͬ دهند. م نشان را کند، حذف
ͬ شود. م داده رقمͬ n طبیعͬ عدد ͷی بعدی خط در

خروجͬ
کنید. چاپ را بͽیرد جایزه ͬ تواند م اکبر که مقداری بیشترین خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ k < n ≤ ٢٠٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

7 3
1231234

3234

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
10 4
4177252841

775841

١ از ١ صفحه ی – D مسئله ی
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رنگͬ نوار : E مسئله ی
ͬ خواهیم م است. شده رنگ موجود رنگ k از ͬͺی با خانه هر است. خانه n شامل افقͬ سطر ͷی صورت به که داریم رنگͬ نوار ͷی
تغییر برای باشند. نداشته یͺسان رنگ مجاوری خانه ی دو هیچ نهایت در که صورتͬ به دهیم تغییر را لازم خانه  ی تعداد حداقل رنگ

کنیم. استفاده ͬ توانیم م k تا ١ بین دلخواه رنگ هر از خانه ها، رنگ

ورودی
اول، رنگ معنای به ’A’ حرف است. انگلیسͬ بزرگ حرف n شامل دوم خط است. k و n صحیح عدد دو شامل ورودی اول خط
ظاهر ͬ توانند م انگلیسͬ اول حرف k تنها است. ٢۶ام رنگ معنای به ’Z’ حرف تا ترتیب همین به و دوم، رنگ معنای به ’B’ حرف

است. نوار در متناظرش خانه رنگ نماینده ی حرف هر شوند.

خروجͬ
کنید. چاپ را شود عوض رنگ آن ها است لازم که خانه ای تعداد حداقل خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ۵ × ١٠۵ •

٢ ≤ k ≤ ٢۶ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

6 3
ABBACC

2

ͬ رسیم. م نظر مورد خواسته ی به ACBABC به ABBACC از خانه ها رنگ دادن تغییر با بالا مثال در
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3 2
BBA

1

دهیم. تغییر A به را اول خانه ی رنگ است کافͬ بالا مثال در

١ از ١ صفحه ی – E مسئله ی
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بسته بندی : F مسئله ی
و شده اند شماره گذاری n تا ١ با راست به چپ از ترتیب به اشیاء است. k برابر اندازه اش جعبه هر که دارد جعبه m و شͬء n احمد

است. ai با برابر iام شͬء اندازه ی
ͬ کند: م اجرا را زیر الͽوریتم کار این برای و دهد قرار جعبه ها درون را اشیاء ͬ خواهد م احمد

جعبه ی در را آن و ͬ کند م شروع jام شͬء از سپس ͬ کند. م انتخاب ١ ≤ j ≤ n عدد ͷی و ͬ گیرد م دستش در خالͬ جعبه ی ͷی ابتدا
قرار فعلͬ جعبه ی در را آن بͽیرد، قرار بتواند فعلͬ جعبه ی در jام + ١ شͬء اگر حال ͬ رود. م jام + ١ شͬء سراغ به و ͬ دهد م قرار فعلͬ
در را jام + ١ شͬء تا ͬ دارد برم را دیͽری خالͬ جعبه ی و ͬ گذارد م کنار و کرده بسته بندی را فعلͬ جعبه ی صورت، این غیر در ͬ دهد. م
پایان الͽوریتم سپس شود. تمام جعبه هایش یا و بͽیرد قرار جعبه ای در nام شͬء که ͬ کند م تکرار زمانͬ تا را کار این او دهد. قرار آن
را شͬء آن شͬء، ͷی دادن قرار هنگام اگر بنابراین باشد. داده قرار جعبه ای در را n تا j شͬءهای تمام حتما ͬ خواهد م احمد ͬ یابد. م

است. نرسیده هدفش به باشند، شده تمام نیز ͬ اش خال جعبه های و دهد قرار ͬ اش فعل جعبه ی در نتواند
درون n تا j از اشیاء تمام و دهد قرار ها جعبه در بتواند را شͬء تعداد بیش ترین که کند انتخاب طوری را j عدد کنید ͷکم احمد به

باشند. گرفته قرار جعبه ها

ورودی
ͬ دهند. م نشان را جعبه ها اندازه ی و جعبه ها تعداد اشیاء، تعداد که آمده اند k و m و n صحیح عدد سه ترتیب به ورودی اول خط در

است. iام شͬء انداز ه ی نمایانگر ai که آمده اند a١, a٢, . . . , an عدد n بعدی، خط در

خروجͬ
کنید. چاپ دهد قرار جعبه ها در شده گفته الͽوریتم طبق تواند مͬ احمد که شͬء هایی تعداد بیش ترین خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n,m ≤ ٢ × ١٠۵ •

١ ≤ k ≤ ١٠٩ •
١ ≤ ai ≤ k •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

5 2 6
5 2 1 4 2

4

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
5 1 4
4 2 3 4 1

1

١ از ١ صفحه ی – F مسئله ی
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یازده : G مسئله ی
ICPC پیش سال  های مسابقه ی سوالات از ͬͺی به داشت که حالͬ در میلاد روز ͷی است. برنامه نویسͬ عاشق دانشجوی ͷی میلاد

است. نوشته چرک نویسش کاغذ روی رقم زیادی تعداد دید و آمد خودش به ͬ کرد، م فکر
است. نوشته نه بار a٩ و ... و ͷی بار a١ صفر، بار a٠ کاغذ، روی که فهمید میلاد فراوان ͬ های بررس از پس

وجود است نوشته کاغذش روی میلاد که ارقامͬ از متشͺل رقمͬ ∑٩
i=٠ ai عدد چند بداند ͬ خواهد م است، ١١ عدد شیفته ی که او

باشد،  بزرگ خیلͬ است ممͺن عدد این که آن جایی از کند. پیدا را تعداد این کنید ͷکم میلاد به باشد. بخش پذیر ١١ بر که دارد
است. مجاز عدد ابتدای در صفر که کنید توجه بیابید. ١٠٩ + ٧ بر را آن ͬ مانده ی باق

ورودی
است. a٩ تا a٠ اعداد نشان دهنده ی ترتیب به که است آمده صحیح عدد ١٠ ورودی خط تنها در

خروجͬ
کنید. چاپ ١٠٩ + ٧ بر را مطلوب اعداد تعداد ͬ مانده ی باق خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
٠ ≤ ai ≤ ٢٠٠ •

١ ≤
∑٩

i=٠ ai ≤ ٢٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1

است. ١٢١ ممͺن عدد تنها بالا، مثال در
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 4

١ از ١ صفحه ی – G مسئله ی
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خاطره ها دفتر : H مسئله ی
هر روی و ͬ دارد برم را سروش دفتر پیمان سپس است. نوشته آبی خودکار با طبیعͬ عدد ͷی آن ورق هر روی که دارد دفتر ͷی سروش

است: زیر حالت دو از ͬͺی با برابر که ͬ نویسد م قرمز خودکار با دیͽر عددی ͷی آن ورق
صفحه) همین (شامل صفحه همین تا دفتر اول از ورق ها عددهای جمع .١
صفحه) همین (شامل صفحه همین تا دفتر آخر از ورق ها عددهای جمع .٢

توجه با ͬ گیرد م تصمیم سروش خوشحالͬ برای رضا حال ͬ کند. م خراب را آن ها ترتیب و ͬ کند م جدا دفتر از را ورق ها تمام کیوان سپس
انجام روش ͷی از بیش با این کار ͬ گوید م رضا به محمد اما دهد. قرار اولیه ترتیب به را برگه ها شده، نوشته برگه ها روی که عددهایی به
از ورق ها آبی عددهای جمع با برابر ورق، هر قرمز عدد که چید را ورق ها ͬ توان م ممͺن شͺل چند به ͬ پرسد م علͬ از رضا ͬ گیرد. م
زیاد خیلͬ است ممͺن مقدار این اینکه به توجه با بدهد. را رضا جواب کنید ͷکم علͬ به باشد. ورق این تا انتها از یا ورق این تا ابتدا

کنید. چاپ را ١٠٩ + ٧ بر تقسیم در آن ͬ مانده ی باق باشد،

ورودی
ͬ دهد. م نشان را دفتر ورق های تعداد که است آمده طبیعͬ عدد ͷی ورودی اول خط در

ͬ دهد. م نشان را ورق ها از ͬͺی روی قرمز عدد و آبی عدد ترتیب به که است آمده ri و bi طبیعͬ عدد دو iام، خط در بعدی، خط n در
باشد. برقرار مسئله شرط که طوری کرد مرتب را ورق ها ͬ توان م روش ͷی به حداقل ͬ شود م تضمین

خروجͬ
١٠٩ + ٧ بر تقسیم در را باشند داشته قرار دفتر در ابتدا در ورق ها است ممͺن که حالت هایی تعداد ͬ مانده ی باق خروجͬ، خط تنها در

کنید. چاپ

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠٠٠ •

١ ≤ bi ≤ ١٠۶ •
١ ≤ ri ≤ ١٠٩ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3
2 3
1 1
3 6

2

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
4
4 16
4 16
4 8
4 8

4

٢ از ١ صفحه ی – H مسئله ی



نمونه ورودی نمونه خروجͬ
7
1 1
2 27
3 6
4 22
5 18
6 21
7 7

2
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ایران اینترنتͬ برنامه نویسͬ مسابقه ی هجدهمین
تهران سایت آسیا، غرب منطقه ی مقدماتͬ

١٣٩٩ آذر ٢٠ شریف، صنعتͬ دانشͽاه

ترتیب خوش ستون های : I مسئله ی
صورت به و ردیف ͷی در ستون ها این است. کرده نصب هنری گالری ͷی در نمایش برای را آن ها و ساخته ستون n وسواسͬ هنرمند
ͷی در که ستون تعدادی نیستند. ترتیب خوش ستون ها این که است شده متوجه ستون ها نصب از پس هنرمند شده اند. نصب متوالͬ

باشد. متفاوت مجاور ستون دو هر ارتفاع اگر تنها و اگر ترتیب اند خوش شده اند، نصب ردیف
تغییر را ستون ارتفاع ͬ تواند م تنها او ستون هر برای ندارد. را آن ها ارتفاع کاهش یا ستون ها ترتیب تغییر امͺان وسواسͬ هنرمند متاسفانه
دلیل همین به است، متفاوت ستون ها ساخت در رفته کار به مواد که کنید دقت دهد. افزایش صحیحͬ مقدار را آن ارتفاع یا و ندهد
از تعدادی ارتفاع افزایش با ͬ خواهد م وسواسͬ هنرمند است. ستون آن مخصوص که دارد هزینه ای ستون، هر ارتفاع واحد ͷی افزایش

است. چقدر کار این انجام برای هزینه کم ترین بͽوییم او به تا است خواسته ͷکم ما از و کند ترتیب خوش را آن ها ستون ها، این

ورودی
iام، خط در ͬ شود. م داده ترتیب به ستون ها، به مربوط اطلاعات بعدی، خط n در ͬ شود. م داده ستون ها، تعداد ،n ورودی اول خط در

هستند. آن واحد ͷی افزایش هزینه ی و iام ستون ارتفاع ترتیب به که ͬ شوند م داده bi و ai صحیح اعداد ترتیب به

خروجͬ
کنید. چاپ را ستون ها کردن ترتیب خوش برای ممͺن هزینه ی کم ترین خروجͬ در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠۵ •

١ ≤ ai, bi ≤ ١٠۴ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

6
2 5
3 4
3 20
3 3
4 2
6 10

9

شود. افزوده واحد ͷی پنجم و چهارم دوم، ستون های ارتفاع به باید هزینه کم ترین برای بالا مثال در
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3
11 10
10 4
10 10

8

یابد. افزایش واحد دو دوم، ستون ارتفاع باید هزینه کم ترین برای بالا مثال در
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ایران اینترنتͬ برنامه نویسͬ مسابقه ی هجدهمین
تهران سایت آسیا، غرب منطقه ی مقدماتͬ

١٣٩٩ آذر ٢٠ شریف، صنعتͬ دانشͽاه

فروشͬ شͺلات : J مسئله ی
است. انگلیسͬ ͷکوچ حروف از n طول به رشته ͷی صورت به لͺه این است. کرده پیدا اتاقش دیوار روی لͺه ای وسواسͬ هنرمند

را زیر عملیات دو از ͬͺی فقط زیادش وسواس خاطر به او کند. پاک را لͺه زودتر چه هر ͬ خواهد م است، وسواسͬ خیلͬ که هنرمند
ͬ دهد: م انجام کردن پاک برای

دهد. تغییر دیͽر انگلیسͬ حرف ͷی به را رشته این از حرف ͷی •

که است رشته ای پالیندروم، رشته ی ͷی از منظور کند. حذف را آن و کند انتخاب را رشته این از پالیندروم متوالͬ زیررشته ی ͷی •

ͬ چسبند. م هم به زیررشته آن طرف دو زیررشته، ͷی کردن حذف با که کنید توجه شود. خوانده شͺل ͷی به طرف دو هر از
کاراکتر سپس و است پالیندروم چون کند حذف را aa زیررشته ی ͬ تواند م هنرمند باشد، aabcx لͺه ی نمایانگر رشته اگر مثال برای

کند. حذف را پالیندروم رشته ی این ͬ تواند م دیͽر مرحله ی ͷی در سپس شود. bcb به تبدیل رشته تا دهد تغییر b به را آخر
برای عملیات تعداد حداقل لͺه، نمایانگر رشته ی گرفتن با ͬ خواهد م شما از و شده وسواسͬ حد از بیش لͺه دیدن با هنرمند متاسفانه

کنید. حساب را آن کردن پاک

ورودی
ͬ شود. م داده ورودی شما به است، لͺه نمایانگر که انگلیسͬ ͷکوچ حروف از S رشته ی ورودی خط تنها در

خروجͬ
کنید. چاپ را لͺه کردن پاک برای لازم عملیات تعداد حداقل خروجͬ خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ |S| ≤ ۵٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

abcba 1

کرد. پاک را آن ͬ توان م مرحله ͷی در و است پالیندروم ابتدا همان از رشته بالا مثال در
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

abcbx 2

کرد. حذف را آمده دست به پالیندروم رشته ی دوم حرکت در سپس و کرد a به تبدیل را آخر حرف ͬ توان م اول حرکت در بالا مثال در
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

aabcx 3
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